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Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 

Задания для проведения школьного этапа  

Русский язык, 9 класс 

Тур 2 

Вариант 1     

Часть 1. Модель ответа  

1. сквозь    
2. озвончение    
3. предлог   
4. управление   
5. падают сквозь сеть   
6. производный   
7. сквозняк   
8. суффиксальный   
9. сквозной  
10. скважина   
 

Часть1.  Критерии оценивания  

1. сквозь = 2 балла 

2. озвончение = 1 балл  

3. предлог = 2 балла 

4. управление = 1 балл 

5. падают сквозь сеть = 1 балл  

6. производный = 2 балла 

7. сквозняк = 3 балла 

8. суффиксальный = 2 балла 

9. сквозной = 3 балла 

10. скважина = 3 балла 

 

Всего: 20 баллов 

 

Часть 2. Модель ответа (по плану лингвистического анализа) не оценивается 

отдельно, включается в оценивание текста сочинения 

1) Эпитеты: влажный звон (громовые раскаты во время дождя), просветы пышно-голубые 

(чистая, голубая часть небес, которая становится ясной, чистой, пышно – можно понимать 

и как яркий оттенок голубого, и как значительный объем очистившегося неба), 

жемчужный край туч (граница между тучами и небом – в свете солнца – белая, блестящая, 

что усиливает общий смысл чистоты, очищения). 

2) Олицетворение отходят тучи …  бороздя просветы передает активное действие, 

быстрое изменение состояния природы, наглядность изменений картины небес 

3) Золотая сеть дождя 

Метафора – скрытое сравнение; прием, основанный на употреблении слов и выражений в 

переносном смысле на основе аналогии, сопоставления, сравнения.    

Метафора золотая сеть дождя передает, с одной стороны, точную картину природного 

явления – частые дождевые струи напоминают сеть, солнечные лучи создают световой 

эффект, с другой стороны, создается художественный образ яркого, звонкого, почти 

волшебного природного явления. 

Часть 2. Критерии оценивания сочинения: 

1. Объем: не менее 10 – 12, но не более 25 предложений = 1 балл  

2. Структура: наличие вступления и заключения, их связь с основной   частью = 2 

балла   
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3. Содержание: анализ языковых явлений и фактов, обозначенных в плане, наличие 

выводов и обобщений.    

1) Эпитеты: влажный звон (громовые раскаты во время дождя), просветы пышно-голубые 

(чистая, голубая часть небес, которая становится ясной, чистой, пышно – можно понимать 

и как яркий оттенок голубого, и как значительный объем очистившегося неба), 

жемчужный край туч (граница между тучами и небом – в свете солнца – белая, блестящая, 

что усиливает общий смысл чистоты, очищения). 

4 балла = 2 балла (верно выписаны все примеры из текста) или 1 балл (примеры выписаны 

частично) + 2 балла (дан полный и точный комментарий) или 1 балл (комментарий верный, 

но неполный, неточный, подменен общими фразами). 

2) Олицетворение отходят тучи …  бороздя просветы передает активное действие, 

быстрое изменение состояния природы, наглядность изменений картины небес 

4 балла = 2 балла (верно выписаны все примеры из текста) или1 балл (примеры выписаны 

частично) + 2 балла (дан полный и точный комментарий) или 1 балл (комментарий 

верный, но неполный, неточный, подменен общими фразами) 

3) Золотая сеть дождя 

Метафора – скрытое сравнение; прием, основанный на употреблении слов и выражений в 

переносном смысле на основе аналогии, сопоставления, сравнения.    

Метафора золотая сеть дождя передает, с одной стороны, точную картину природного 

явления – частые дождевые струи напоминают сеть, солнечные лучи создают световой 

эффект, с другой стороны, создается художественный образ яркого, звонкого, почти 

волшебного природного явления. 

4 балла = 2 балла (верно выписан пример из текста - 1 балл, дано верное определение 

термину – 1 балл) или1 балл (дан   верный пример, но дано неверное определение ИЛИ 

дано верное определение, но дан неверный пример) + 2 балла (дан полный и точный 

комментарий к ВЕРНОМУ примеру из текста) или 1 балл (комментарий верный, но 

неполный, неточный, подменен общими фразами) 

4. Отсутствие общих суждений и неоправданных повторов мысли = 1 балл 

5. Связность изложения, обусловленная общим коммуникативным замыслом 

(порядок следования фрагментов анализа может быть разным) = 2 балла (1 балл, 

если есть 1-2 нарушения связности изложения) 

6. Оформление: правильность речи (соблюдение норм орфографии и пунктуации, 

речевых и грамматических норм), точность и выразительность речи = 2 балла (при 

отсутствии ошибок), 1 балл – допущено 3-4 ошибки разного вида. 

Всего: 20 баллов 

Общая оценка: 40 баллов 

 

 

 


